

城事

广东本科批次投出近30.1万考生 清华北大等在粤追加计划超30个

今年在粤招生高校排行榜变化多 中大华工暨大稳居省内前五

7月19日凌晨,广东省教育考试院发布广东高考本科批次投档具体情况。此次本科批次共投出考生300966人,绝大部分院校均一次性满档。其中:普通类(历史)投出78163人,普通类(物理)投出195409人。考试院表示,本科批次录取预计于7月22日结束,随后将对尚未完成招生计划的本科院校专业组进行征集志愿。

广东省2021年起实行“院校专业组”投档方式,今年进一步优化院校专业组设置。从本科批次投档结果看,考生志愿填报意愿高,选择更加均衡、合理,志愿适配度和满足率进一步提高,其中,体育术科统考类、书法术科统考类和播音主持术科联考类均满档,普通类(物理)投档率超过99.3%。

今年绝大部分院校均一次满档,高水平大学继续受追捧,多所高校在广东追加招生计划。

■采写:新快报记者 王娟
实习生 陈海丹 梁幸琳 曾尔婷 马子瀚
通讯员 粤考宣



■7月18日,2022年广东省普通高考本科批次正式投档,招生录取工作有序进行。图为广东外语外贸大学南国商学院本科招生录取现场。
新快报记者 夏世焱/摄

师范院校大受欢迎 华师广师大大幅扩招仍满档

据考试院介绍,7月18日,广东省2022年普通高考特殊类型招生(含高水平艺术团、高水平运动队、高校专项计划、综合评价等)录取结束,共录取2698人。

当天,本科批次正式投档,共投出考生300966人,其中:普通类(历史)投出78163人,普通类(物理)投出195409人,体育类投出4492人,音乐统考投出3636人,美术统考投出16635人,舞蹈统考投出883人,广播影视编导统考投出780人,书法统考投出334人,播音与主持校际联考投出634人。

根据投档情况,在“院校专业组”投档模式下,除部分招生数量较大的民办院校、收费较高的院校专业组和部分有

特别招生要求的院校专业组存在缺额外,绝大部分院校均一次性满档。特别是师范院校,考生报考热情高涨。

就省内的华南师范大学、广东技术师范大学等院校来看,在大幅增加招生计划的情况下,仍一次性满档,投档排位也不低于往年。其中,华南师范大学2022年本科招生计划7614人,较往年增加484人,其中在粤招生计划增加近300人,仍一次性满档。其中,华师(汕尾校区)今年在普通类投档的最低排位均进入省内前十。今年大幅扩招600人的广师大也是一次性满档,其普通类(历史)最低排位为25329,普通类(物理)最低排位为114607,较往年投档排位变化也不大。

高水平大学受追捧 在广东追加30多个计划

今年,高水平大学继续受到追捧,考生报考热情高涨,生源情况十分理想。

为此,清华大学、北京理工大学、南开大学、天津大学、南京大学、中国科学技术大学、北京师范大学(珠海校区)、西安交通大学、上海交通大学、上海交通大学医学院等在本科批次普通类模拟投档后,在广东省共追加了30多个招生计划。

从投档具体情况看,北京大学和清华大学普通类(历史)最低分投档线都是651分以上、最低排位是28名以内,其去年的最低排位在27名以内,其中北大该批次在粤招生计划为24人,清华招生计划为3人;普通类(物理)方面,北大招生计划为24人,清华为59人(投档人数63人),两校最低投档分都是683以上,最低排位为88名以内。

历史类投档最低分数线排位中,北

大、清华之后为上海交通大学、复旦大学和中国人民大学,他们的最低排位分别为45、93和151。物理类方面,复旦大学、中国人民大学、南京大学和上海交通大学以投档最低排位452、673、845和961紧跟北大清华之后。

中大华工稳居省内前五 部分高校最低排位变化大

新高考落地的第二年,广东省内不少高校对院校专业组的设置有了优化。

记者梳理发现,无论是历史类还是物理类的最低排位排名,都发生了变化。而在最低投档排位方面,不少高校较往年相比甚至有上万名的差距。

历史类方面,最低投档线前十的高校和校区分别为中山大学、哈尔滨工业大学(深圳)、北京师范大学(珠海校区)、华南理工大学、暨南大学、华南师范大学、华南师范大学(汕尾校区)、南方医科大学、华南农业大学和广东外语外贸大学。这些高校和校区的最低投档排位与往年相比,有升有降,大都相差几十或几百位。其中,广外今年降低幅度稍大,较去年下降了4967位。

物理类方面,排名前十的广东省

内高校分别为哈尔滨工业大学(深圳)、北京师范大学(珠海校区)、中山大学、华南理工大学、暨南大学、华南师范大学、深圳大学、华南师范大学(汕尾校区)、南方医科大学和华南农业大学。

与去年相比,北师大的排位进一步上升,中大、华工、暨大依然以最低排位13023、13717和24746稳固在前五的位置。但中大和暨大分别下降了4691位和1773位,华工则上升了874位。值得一提的是,今年排位前十的高校中,最低投档排位45655的华农,较去年最低排位大幅度上升了10208位。紧随其后的北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院的最低排位为51101,较去年的63141大幅度上升了12040位。不过,因最低排位比去年降低了22489位,广外被排在了前十以外。

录取排位进一步上升 多所民校生源质量进一步向好

记者注意到,随着民办院校的进一步发展,其受欢迎程度也在不断上升。今年本科投档录取中,省内不少民办院校生源质量进一步向好。比

如,珠海科技学院在广东省本科普通类(历史)、普通类(物理)等投档分数线继续位居全省第一。其历史类投档最低排位比去年上升3886位,物理类最低排位比去年上升5120位。

广东外语外贸大学南国商学院2022年在广东设置的5个专业组也是全部一次满档,该校还录取了一位高于特控线11分的考生。该生为广东物理类考生,总分为549分,高出本科线104分,第一志愿填报了西班牙语专业,其英语单科成绩达145分。总体来看,该校各专业组最低投档分均超过广东省本科批次录取最低分数线,其中普通类专业的物理科目组和历史科目组均超过最低分数线42分,最低排位也相比2021年分别提升了4318位和1910位。

链接

本科批次录取预计7月22日结束 录取结果近日可查

记者从考试院获悉,根据招生录取工作日程安排,本科批次录取预计于7月22日结束,随后将对尚未完成招生计划的本科院校专业组进行征集志愿。

广东省考试院表示,每天17:00通过短信及官微小程序等方式公布截至当天11:30已录取的考生信息,请广大考生密切关注。

不少高校表示,报考并上了学校投档线的考生可前往学校官网官微查询录取情况。



具体投档情况
详见二维码



扫码查看
详细录取数据